
                                                                     Утвърдил:……………….. 
                                                                   Директор/Тодор Хаджидиманов/ 

 

 

ТЕКУЩ КОНТРОЛ 

По География и икономика 9 клас 

Име…………………………………………………………………………………………… 

 

1. Земеделието е дейност:                                                                                    1т. 
а) всички изброени                                       

б) за основен производител на хранителни продукти 

в) за отглеждане на селскостопански култури и животни                                     

г) осигуряваща суровини за леката, хранително- вкусовата и др. промишлености 

 

2. Коя от следните особености НЕ се отнася за земеделието?                    1т. 
а) дейностите са сезонни                           б) почвата е основно средство за производство 

в) изисква квалифицирана работна ръка г) зависи изключително от природните условия 

 

3. В животновъдството заетостта на хората е сезонна.                                 1т.                                                                                      
а) Вярно                                                                     б) Грешно 
  

4. Довърши изречението, като използваш някоя от ключовите думи: природните 

фактори, социално-икономическите фактори, научно-техническите фактори 

Земеделците се стремят да получат колкото се може повече продукция от земята, 

която притежават. Затова те прибягват към използването на машини, торове и 

пестициди, които се отнасят към:                                                                                    1т.                                                                                                
…………………………………………………. 

 
5. Попълни празните места, като използваш ключовите думи: обработката 
с машини, терасирането, наторяването.                                                           1т. 
Широко използван метод за увеличаване на обработваемата земя, използван в 

Югоизточна Азия, е…………………………………………. 

 
6. Какъв процент заема обработваемата земя от сушата на Земята?                     1т. 
а) 11%                                                        б) 7% 

в) 51%                                                        г) 75% 

  

7. Кой стопански отрасъл възниква и се развива най-рано в света?         1т. 
а) земеделие                                             б) транспорт 

в) промишленост                                     г) туризъм 

 
8. Основен фактор и средство за производство при растениевъдството е:             1т.                                                                     
а) обработваемата земя                           б) социално-икономическите фактори 

в) агротехническите мероприятия         г) природните фактори 

 



 9. Довърши изречението, като използваш някоя от ключовите думи: 
зеленчукопроизводството, зърнопроизводството, овощарството    1т. 
Водещо в структурата на растениевъдството е…………………………………… 

 
10.  Кои от посочените култури са с най-голям дял в зърнопроизводството 
в света?                                                                                                                   1т.    
а) пшеница и царевица                                 б) ръж и ориз  

в) пшеница и ръж                                          г) пшеница и лимец 

 
11. Енергетиката е основна движеща сила на почти всяка човешка 
дейност. Кое от следните твърдения се отнася за отрасъла?                     1т. 
а) Обособява се като самостоятелен отрасъл през XVIII в.                                     

б) Развитието на този отрасъл е един от най-важните показатели за икономическото 

състояние на дадена страна. 

в) всички изброени                                             

г) Усвояването на различните енергийни източници води до повишаване на стандарта 

на живот.  

 

12. Енергетиката НЕ включва дейности от:                                                       1т. 
а) първичния сектор                                         б) вторичния сектор  

в) промишлеността                                           г) третичния сектор  

 

13. Енергетиката НЕ използва като ресурс:                                                      1т. 
а) геотермалните ресурси                                б) растителните ресурси 

в) енергията на вятъра                                      г) енергията на приливите и отливите 

 

14. Посочи отговорът, който най-пълно характеризира енергетиката.       1т. 
а) Отрасъл за добив на електроенергия и пренос до потребителя.                                     

б) Отрасъл за добив на енергийни източници. 

в) Отрасъл, осигуряващ горивата за стопанството на една страна.                                          

г) Отрасъл, характеризиращ икономическото състояние на дадена страна. 

 

15. Основните енергоизточници в света са:                                                     1т. 
а) въглища, желязна руда, слънчева енергия  б) нефт, въглища, олово 

в) въглища, нефт, природен газ                        г) нефт, желязна руда, природен газ 

 

16. Продукцията на машиностроенето е предназначена за:                          1т. 
а) търговия                                                          б) производството 

в) всички изброени                                             г) бита 

 

17. Коя от следните групи включва само отрасли на машиностроенето? 1т. 
а)  автомобилостроене, приборостроене, транспорт                                                               

б) ракетостроене, дървопреработване, текстилна промишленост 

в) електротехническа промишленост, електронно машиностроене, автомобилостроене                                                                 

г) самолетостроене, земеделие, земеделско машиностроене 

 

18. Кои от следните групи фактори оказват най-голямо влияние върху 
машиностроенето?                                                                                                1т. 
а) работната сила                                                 б) научно-техническият прогрес 

в) всички изброени                                              г) наличието на суровини 



19. Високотехнологични производства са:                                                       1т. 

а) автомобилостроене, електротехническо машиностроене и ракетостроене                                                  

б) самолетостроене, електронно машиностроене и роботостроене 

в)  комуникационна техника, компютърна техника, производство на земеделски 

машини                                             

г) роботостроене, електроника, корабостроене 

 

20. В коя двойка държави се произвеждат около 2/3 от корабите в света? 
а) Япония и Република Корея                                   б) Германия и Италия                       1т. 

в) Русия и Бразилия                                                    г) САЩ и Китай 

 
21. Свържи подотраслите на машиностроенето със страните, в които е 
развито.                                                                                                                   4т. 
а) Автомобилостроене                                                                       …………… 

б) Железопътно машиностроене                                                       …………… 

в) Електротехническо машиностроене /битова техника/               …………… 

г) Ракетостроене                                                                                 …………… 

 

1.Германия, Русия, Франция, САЩ                   2. САЩ, Япония, Германия, Китай 

3. Китай, САЩ, Германия, Италия                    4. Русия, САЩ, Франция, Китай 

 

22. Попълни празните места, като използваш някои от ключовите думи:              3т. 

мед, олово, САЩ, Швеция, проводник, източник  

Водеща в производството на ……………. е Чили, а в потреблението – …………… 

Намира широко приложение като………………… на топлина и електричество. 

 

23. Химическите предприятия са сред най- големите замърсители на околната 

среда.                                                                                                                                       1т. 

а) Вярно                                                         б) Грешно 

 

24. Попълни празните места, като използваш някои от посочените думи:              2т. 

парфюмерийно-козметична, целулозно-хартиена, иглолистна дървесина, 

широколистна дървесина, билки 

В Северното полукълбо развита………………………………. промишленост имат 

Канада, Финландия, Швеция, САЩ, Русия, които използват 

предимно……………………………………  

 

 

 

 

 

 

 

 

       Скала            0 – 8           9 – 14           15 – 20          21 – 26      27 – 30 

     Оценка       Слаб  2      Среден  3        Добър  4          Мн. Добър  5     Отличен  6 


